



# Senický zpravodaj

Říjen 2015

Vydává Obecní úřad Senice na Hané  
www.senicenahane.cz, e-mail: obec@senicenahane.cz

## PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Vážení spoluobčané, skončilo léto, čas dovolených, začal nový školní rok a nastal čas i dalšího čísla našeho zpravodaje. Co se v obci událo během horkých letních dnů?

V ulici Kout a za kulturním domem se rozběhla stavba revitalizace veřejného prostranství. Zatím práce probíhají rychleji, než se předpokládalo, a zřejmě budou ukončeny kolem poloviny měsíce října. V tento čas by měl být opraven i propadající se kanál v ulici Jos. Vodičky.

V Čakově byla opravena komunikace na Křebu. Tuto akci realizovala společnost Strabag, a. s., celkově stála obec 967 tisíc Kč bez DPH. Zároveň s těmito pracemi byly položeny panely před vjezd do školy.

Mínule jsem vás informoval o žádostech o dotace na opravu sakrálních památek. Oprava kamenného kříže v Odrlicích nebyla podpořena, zato potěšující zpráva přišla k žádosti o opravu kaple sv. Floriána v Čakově. Ještě v letošním roce zde proběhne práce na opravě fasády. Příspěvek ve výši 255 tisíc Kč nám přislíbilo

Ministerstvo pro místní rozvoj.

Na Mikroregionu Litovelsko bylo rozhodnuto, že Mikroregion podpoří opravu studánek. Pokud vše půjde podle plánu, ještě letos ve spolupráci s myslivci z Odrlic bude upravena studánka v odrlickém lese. Ani cakovská kaplička u Svaté Vody nezůstane bez povšimnutí. Bude na ní opravena střecha.

Co se týče příprav na opravu cesty v Odrlicích, v současné době jsou již podepsány smlouvy s vlastníky pozemků tak, aby se podél cesty mohla vybudovat i parkovací stání. Osobně jsem byl panem hejtmánem ujištěn, že zájem zrekonstruovat tuto cestu trvá a kraj tuto stavbu v příštím roce zrealizuje.

Od letošního roku má obec za povinnost třídit i bioodpad. Naše kontejnery na jeho svoz jsou v pravidelných termínech přistavovány na sběrná místa a z jejich naplněnosti vyplývá, že o tuto službu je v obci zájem. Již nyní máme nasbíráno okolo 100 tun bioodpadu. Tímto bych chtěl apelovat na všechny nedočkavce,

kteří na sběrná místa vysypávají bioodpad v dobu, kdy tam kontejner nestojí, aby vyčkali, až bude kontejner přistaven. Termíny a místa jsou zveřejněny na našich webových stránkách. V případě domluvy obec může zajistit i přistavení kontejneru dle individuálních potřeb i na jiná místa.

Ještě bych vás rád seznámil s tím, že rada obce vydala nařízení obce, tzv. Tržní řád, ve kterém se upravují možnosti prodeje po obci. Tímto nařízením je podomní prodej zakázán. To znamená, že pokud by se k vám dobýval podomní prodejce a nabízel vám levnější elektřinu, kvalitnější hrnce a podobně, odkažte je na toto nařízení, měli by obec opustit. V opačném případě volejte buď na obecní úřad nebo na policii ČR. Snad se tímto nařízením podaří více ochránit naše důvěřivější spoluobčany od praktik těchto „prodejců“.

Přeji všem krásné prožitý čas babího léta.

Ing. Michal Tichý,  
starosta obce



## V ZÁŘÍ JIŽ TRADIČNĚ POŘÁDAJÍ CHOVATELÉ VÝSTAVU DROBNÉHO ZVÍŘECTVA

Na pravidelném místě konání se upraveně veřejné prostranství a tak jsme byli postaveni před rozhodnutí, jestli najdeme v obci vyhovující místo pro konání výstavy a nebo jestli to v tomto roce „nezabalíme“. To, co nás popohánělo něco dělat, byl fakt, že jsme byli na jaře osloveni okresním výborem a požádání o uspořádání Okresní výstavy mladé drůbeže pro Olomoucký kraj. A také jsme se báli, že jakmile bychom jeden rok výstavu neuspořádali, je otázkou, jestli by se nám v dnešní složité době podařilo znovu „nakopnout motor“. Po zvážení všech pro a proti výbor na své pravidelné schůzce konání výstavy odsouhlasil.

Dostali jsme několik tipů v rámci obce na prostory pro uspořádání výstavy, ale buď byla nevyhovující plocha pro zaklecování vystavovaných zvířat, nebo bylo nevyhovující zázemí pro občerstvení a návštěvníky. Nakonec se nám podařilo domluvit za velké vstřícnosti paní ředitelky Mgr. Kateřiny Pruckové prostory za velkou školou (bývalé skleníky a pozemky) pro zvířata a nezbytné zázemí v prostorách školy. První velký úkol byl splněn. Jako další jsme museli zorganizovat vyskladnění a převoz výstavního fundusu z rozkopaného areálu za obecním úřadem do areálu školy. S tímto problémem jsme se již museli obrátit na pana starostu Ing. Michala Tichého. Naše problémy si vyslechl a nabídl pomoc obce. Tuto nabídku jsme velice ocenili, přijali a velmi si toho vážíme. Všichni naši členové, přátelé a rodinní příslušníci se aktivně zapojili do náročných příprav výstavy, vše ztížené o pro nás neznámé a neochytné prostředí. Nakonec se vše povedlo a návštěvníci jen chválili.

Již několik let je výstava pro návštěvníky přístupná v sobotu i během posu-

zování a v neděli byla letos obohacena o komentovanou prohlídku a ukázkou králíčího hopu (viz foto).

Pro děti máme každoročně nachystaný koutek zábavy, kde si mohou namalovat obrázek, popustit svou uzdu fantazie s drátky, modelínou a jiným materiálem. Na některé výtvořky byla radost pohledět. Za vynaložené úsilí byly odměněny malou sladkostí.

Naše členská základna nyní čítá 34 chovatelů drůbeže, králíků a holubů, z toho je 8 chovatelek. Naše organizace je po dlouhou dobu silná především v drůbeži, naši členové vlastní 5 lhní a letos vylhli cca 1 800 kuřat pro vlastní potřebu, z toho se nakroužkovalo cca 760 kuřat. U holubů se letos nakroužkovalo cca 350 holoubat a bylo natetováno cca 180 mláďat králíků. S takovýmto množstvím zvířat se dá v organizaci pracovat a naši chovatelé se pravidelně zúčastňují mnoha výstav, kde mezi sebou soutěží nejenom chovatelé, ale i základní organizace. A to je potom boj! Se spřátelenými spolky z blízkého i dalekého okolí si vypomáháme na místních i okresních výstavách a tak se nám daří na naše výstavy přilákat chovatele s velmi různorodými a kvalitními druhy zvířat.

Nad Okresní výstavou mladé drůbeže letos přijal záštitu hejtmán Olomouckého kraje Ing. Rozbořil a spolu s čestným předsednictvem – Ing. Tichým, Mgr. Pruckovou a př. Konečným předávali při slavnostním vyhlášení čestné ceny a poháry oceněným chovatelům. Celkem bylo uděleno 65 cen. V soutěži mezi základními organizacemi Olomouckého kraje získala Senice na Hané na drůbež ocenění nejvyšší (viz foto). Všem oceněným chovatelům blahopřejeme!

Co napsat na závěr? Letošní výstava se opravdu povedla, přálo nám sluníč-

ko, bylo předvedeno 166 voliér drůbeže, 204 králíků a 188 holubů, návštěvníci chválili krásnou výstavu, prostředí a posílali pochvaly směrem k občerstvení. Děkujeme všem senickým a přespolním návštěvníkům, že svou návštěvou podpořili naši výstavu. Poděkování patří i všem našim chovatelům, v čele s předsedou př. J. Novákem a jednatelem K. Nietschem, a všem příznivcům a dobrovolníkům, kteří se svým dílem postarali o vlastní přípravy a zdárný průběh celé výstavy. Těšíme se v příštím roce na shledanou. Byli bychom rádi, kdyby čas strávený na výstavě byl pro vás zážitek a rádi byste se k nám vraceli.

*Zapsala: Mgr. Romana Vymětalová  
kulturní referent ZO ČSCH*

V říjnu letošního roku se koná ve francouzských Métách - Evropská výstava. A použijte náš slogan z nástěnky „Méty - letos všech chovatelů meta“. Tři naši chovatelé budou vystavovat na této prestižní akci 16 kusů drůbeže - tak držíme palce!

Na tomto místě je třeba poděkovat všem našim chovatelům, v čele s předsedou př. J. Novákem a jednatelem K. Nietschem, a všem příznivcům a dobrovolníkům, kteří se svým dílem postarali o vlastní přípravy a zdárný průběh celé výstavy. Zvláštní poděkování patří všem u občerstvení.

Všem chovatelům za obesílání výstav děkujeme a oceněným chovatelům blahopřejeme! Do další chovné sezóny přejeme jen to nejlepší.

Celý výstavní výbor ještě jednou všem děkuje za účast a těší se v příštím roce na shledanou. Byli bychom rádi, kdyby čas strávený na výstavě byl pro vás zážitek a rádi byste se k nám vraceli.

*Výstavní výbor*



## JUBILANTI VE III. A IV. ČTVRTLETÍ ROKU 2015

Emilie Spáčilová	Cakov	Ludmila Spurná	Cakov	Václav Outrata	Senice na Hané
Františka Němcová	Senice na Hané	Jiří Chytil	Senice na Hané	Lubomír Navrátil	Cakov
František Srovnal	Cakov	Františka Rozsypalová	Senice na Hané	Josef Kvapilík	Senice na Hané
Zdenka Petříková	Senice na Hané	František Pacák	Senice na Hané	Božena Navrátilová	Odrlice
Václav Coufal	Senice na Hané	Milán Švestka	Senice na Hané	Ludmila Koblenová	Senice na Hané
Marie Němcová	Senice na Hané	Vladimír Murko	Senice na Hané	Vlastimila Kyjonková	Senice na Hané
Helena Suchá	Cakov	Alois Pluháček	Cakov	Miroslav Srovnal	Cakov
Marie Houdková	Senice na Hané	Antonín Solař	Senice na Hané		
Vojtěch Dvořáček	Senice na Hané	Ludmila Vařechová	Senice na Hané		
Václav Vrzal	Senice na Hané	Marcela Svozilová	Senice na Hané		
Jakub Ošťádal	Senice na Hané	Antonín Benedikt	Cakov		
Milada Spáčilová	Cakov	Hana Schollerová	Senice na Hané		
Anna Petřeková	Odrlice	Miroslav Dolínek	Cakov		
František Dostál	Senice na Hané	Marie Továrková	Senice na Hané		
Josef Kvapilík	Cakov	Vlastimila Ambrozová	Senice na Hané		
Marie Kazimírová	Cakov	Vladimír Sach	Senice na Hané		
Miloš Boček	Odrlice	Miluše Chytilová	Cakov		

Všem oslavenčům přejeme do dalších let štěstí, pohodu, spokojenost a především pevné zdraví.



Technické služby města Olomouce, a.s.

### SBĚROVÁ SOBOTA

– MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO  
A OBJEMNÉHO ODPADU

Časový harmonogram svozu:

**31. října 2015 Senice n. Hané**

08.00 - 10.00 h. Senice n. H.

11.00 - 11.30 h. Odrlice

11.45 - 12.15 h. Cakov

**Nebezpečné odpady:** • desinfekční prostředky, kosmetické přípravky, obaly od sprejů • absorpční činnidla, filtry nasycené olejem, mastné hadry (od oleje) • oleje, mazací tuky • staré nátěrové hmoty, ředidla, mořidla, rozpouštědla, klíždla a lepidla • kyseliny a hydroxidy • detergenty, odmašťovací přípravky • staré léky • postřiky (pesticidy, fungicidy, herbicidy, insekticidy na hubení škůdců)

**Ostatní odpady:** • pneumatiky (jen na osobní vozy do velikosti 18") • objemný odpad (např. matrace, koberce, linolea, křesla, gauče, kočárky, nábytek, kufry, sedačky z automobilů, apod.)

#### ZPĚTNÝ ODBĚR – zdarma:

- olovené akumulátory • baterie, monočlánky • zářivky, výbojky • zařízení s obsahem chlorofluoruhlodíků (ledničky\*)
- elektrotechnický odpad (např. TV, monitory, PC, pračky, rádia, vysavače, fény apod.) • jedlé oleje – novinka (přinést v PET lahvi)

\*Elektrotechnický odpad, který nebude kompletní (posoudí mistr OH) **nemůže být odebrán** ve zpětném odběru, tedy zdarma.

Stavební odpad jako (cihly, omítky, beton) může být odebrán jen v omezeném množství do 100 kg. POZOR: odpad obsahující azbest (ETERNIT) **nebude odbírán**, může být odebrán jen na objednávku obce do samostatného kontejneru v předstihu sběrové soboty nebo i v průběhu roku.

## VOLNÁ VSTUPENKA



MODERNÍ DŮM

OLOMOUC

Výstaviště Flora

5. – 7. listopadu 2015

ČT, PÁ 9-18 HODIN, SO 9-17 HODIN

SOUČÁSTI JSOU:

**EKOENERGA**

výstava a konference pro úspory energie a využití obnovitelných zdrojů

**MORAVSKÁ DŘEVOSTAVBA**

moravská výstava a konference na téma dřevěné stavění

OLOMOUCKÉ DNY ARCHITEKTURY A STAVEBNICTVÍ

multizánrová akce s cílem propagace a popularizace architektury a stavebnictví

**RegionInvest**

krajská přehlídka investičních příležitostí, prezentace měst a obcí Olomouckého kraje

STAVOTECH www.stavotech.cz



Omnis Olomouc, a.s., Horní lán 10a, 779 00 Olomouc  
tel.: 588 881 422, mobil: 608 711 422, e-mail: nasadij@omnis.cz, www.omnis.cz

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitosti.

Více na [www.diakoniebroumov.org](http://www.diakoniebroumov.org)

VYHLAŠUJE

## HUMANITÁRNÍ SBÍRKU

- » letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/
- » lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
- » látky (minimálně 1m<sup>2</sup>, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- » domácí potřeby-nádobi bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené
- » peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek
- » obuv – veškerou nepoškozenou

#### VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- » ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů
- » nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí
- » znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční:

**14. října 2015**

8 - 11 hod. a 13 - 16,30 hod. ve vestibulu kulturního domu v Senice na Hané. Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc.

Bližší informace Vám rádi sdělíme na tel.: 224 316 800, 224 317 203



## POPLATKY ZA STOČNÉ.



Na Obecním úřadě v Senici na Hané se vybírají v úředních dnech (pondělí a středa) poplatky za stočné. Poplatky bude možné zaplatit v Odrlicích dne 15. 10. 2015 od 14 do 16 hodin. Poplatek je splatný do 31. 10. 2015.

## ODRLĚCKÉ KOŠT ŠLIHOVICE 2015

Máme tu podzim a s ním i 2. ročník soutěžního koštu slivovice, který pořádá občanské sdružení Aktiv+. V loňském roce se přihlásilo celkem 14 vzorků a my věříme, že letošní ročník se nenechá zahubit. Protože mnozí pěstitelé ovoce, majitelé slivovic a jiných ovocných destilátů nás prosili o pozdější termín konání koštu, budeme společně koštovat a hodnotit v **pondělí 16. listopadu 2015 v Odrlicích**. Možná se divíte, pročpak v pondělí. Nebojte se. Tento termín je zcela ideální. 17. listopadu nemusí většina z nás do práce, neboť slavíme státní svátek. A proto zveme všechny poctivé hospodáře do soutěžního klání o to nejlepší,

co se v které chalupě u nás na Hané letos vypálilo.

A jaká jsou pro letošní ročník pravidla? Stejná jako v loňském roce. Do soutěže se může přihlásit osoba starší 18 let, která přinese v čisté, neoznačené, průhledné láhvi 0,5l vlastní slivovice nebo jiné ovocné pálenky. Pálenka musí být vypálena z oficiální registrované palírny. Každý soutěžící složí poplatek ve výši 50,- Kč. Vzorky budou sbírány do 10. listopadu v Senici na Hané na adrese Žižkov 108 u paní Venduly Koupilové.

Hodnocení a ochutnávání přihlášených vzorků začne v Odrlicích v 16 hodin a potrvá do 18 hodin. V průběhu celého od-

poledne bude zajištěno bohaté občerstvení a muzika. Vyhodnocení 3 nejlepších vzorků, které označí odborná komise, proběhne v 18.30 hodin. Po celou dobu bude probíhat také hlasování všech návštěvníků.

V tento den bude pro zájemce od 14 do 15.30 hodin otevřena i sušárna chmele.

Jedna lidová moudrost praví: „Vrátí zdraví, barví líčka, každá dobrá slivovička“. A tak neváhejte a přijďte se pochlubit tou svojí „nejlepší“ pálenkou, ale především přijďte tu nejlepší ochutnat.

*Na účast se těší všichni pořadatelé z občanského sdružení Aktiv+*

## SDH SENICE NA HANÉ VE FINÁLE!

V letošním ročníku ankety „Dobrovolní hasiči roku 2015“ jsme se dostali až do samého finále s akcí „Rekonstrukce hasičské zbrojnice“, která probíhala v letech 2012 – 2014 a vyvrcholila slavnostním otevřením 27. 9. 2014. Jistě všichni máme v paměti, jak se podoba hasičské zbrojnice v naší obci postupně měnila až do dnešní krásy. Rekonstrukce probíhala ve 3 etapách, trvala 872 dní a odpracovalo se celkem 5 207 hodin. Jak celá rekonstrukce

probíhala, si můžete připomenout na našich stránkách [www.sdhsenicenahane.estranky.cz/clanky/rekonstrukce/](http://www.sdhsenicenahane.estranky.cz/clanky/rekonstrukce/).

Pojďte nás v této anketě podpořit a pošlete nám svůj hlas pomocí SMS ve tvaru „HASICI SSM4“ a odeslat na tel. číslo 900 77 06. Hlasovat můžete také na stránkách [www.adhr.cz/hlasovani/](http://www.adhr.cz/hlasovani/) až do 4. 11. 2015 do 12:00 hodin.

Děkujeme za Vaši přízeň a podporu!

*Zuzana Kopecká*

## SENICKÁ NOTA LETOS SLAVÍ 15 LET



V roce 2000 se v senickém farním kostele sv. Maří Magdaleny konalo první setkání schol, tehdy ještě pod názvem „Podzimní rej“. Od tohoto prvního ročníku uplynulo hodně času a ze Senické noty nám vyrostla slečna, která v letošním roce oslaví své 15. narozeniny. Za dobu svého trvání se v našem kostele vystřídal celá řada vynikajících zpěváků a muzikantů z blízka i daleka. V sobotu 10. října 2015 se náš kostel opět promění v místo plné mladých (nejen věkem) schol,

kteří budou mezi sebou soutěžit ve 4 kategoriích o putovní pohár. Jako každý rok, máme i letos připravenou zajímavou porotu, která bude mít onen nelehký úkol rozhodnout. Začínáme ve 14 hodin odpoledne, a pokud budete mít čas, určitě se zastavte. Nebudete litovat. Uvidíte a především uslyšíte, že to stojí za to. Senický kostel má vynikající akustiku a každý tón a hlas díky tomu získává ještě nádhernější barvu a zvuk. Letošní 15. ročník Senické noty finančně podpořil Olomoucký kraj. Děkujeme a těšíme se na Vaši návštěvu.

*Dominika Doláková*

## PODZIMNÍ SOUSEDSKÉ POSEZENÍ DŘÍVE NAROZENÝCH

Kulturní komise Rady obce Senice na Hané zve všechny, kteří v letošním oslavili 60 let a všechny starší občany z Cakova, Odrlic a Senice na Hané, na Podzimní sousedské posezení, které se uskuteční

**v sobotu 24. října 2015**

**na sále kulturního domu v Senici od 14 hodin.**

Celé odpoledne zahájí starosta obce pan Ing. Michal Tichý slavnostním přípitkem. Pak bude následovat kulturní pro-

gram, který si pro Vás připravily děti ze ZŠ v Senici na Hané a národopisný soubor Cholinka. A jak bude odpoledne a večer pokračovat? To už bude záležet jen na Vás. K tanci i poslechu je zajištěna živá hudba a bohaté občerstvení. Abychom zjistili Váš zájem a mohli se dobře organizačně připravit, obdržíte v nejbližších dnech pozvánku s návratkou a podrobnými informacemi. Pro všechny zájemce bude zajištěn svoz a odvoz obecním autem. Udělejte si čas na sebe, své přátele a sousedy. Určitě nebudete litovat. *Kulturní komise*